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99級（98學年度）畢業後一年動態流向調查報告（摘錄） 

為了調查畢業生動態及協助畢業生就業，生涯發展組在畢業生畢業一年後寄出 99 級(98

學年度)畢業生動態調查電子郵件共 5,361 份，其中，學士班佔 2,237 份，網路回填成功樣本

685 份，回收率為 30.62%，較 98 級提升 6.58%；碩士班佔 2,796 份，網路回填成功樣本 771

份，回收率為 27.58%，較 98 級提升 0.77%；博士班佔 375 份，網路回填成功樣本 151 份，

回收率為 46.04%，較 98 級提升 4.42%。由此可見，99 級畢業生動態調查網路回填成功樣本

整體有上升的趨勢，這表示本次動態調查報告的精準度微幅提升。 

此次 99 級(98 學年度)畢業生所做的動態調查問卷主要分為五大部份：第一部分是 99 級

畢業生的基本資料，第二部份有關畢業生目前狀況，第三部分是就業情形，第四部分是進修

狀況，第五部份是對於就讀學校之評價，報告內容主要是分析畢業生目前現況和就業情形相

關資料。 

一、 九十九級畢業生基本資料 

本次動態調查的樣本數為 1,607 人，其中學士班 685 人(42.63%)，碩士班 771 人(47.98%)，

博士班 151 人(9.40%)，畢業生學歷比例與 98 級差異不大，各學制人數呈現穩定增加。若以

學院來分，工學院 530 人(32.98%)最多，其次是管理學院 226 人(14.06%)，電機資訊學院 187

人(11.64%)位居第三；而在 98 級時，則以工學院 463 人最多，其次是電機資訊學院 226 人，

管理學院 200 人位居第三，因此可看出前三大學院畢業生類型不變，但是管理學院人數提升

不少，顯示本校逐漸往全方位大學發展。 

圖一、畢業生學歷比例 
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圖二、畢業生學院比例 

 

二、 畢業生目前現況 

99 級畢業生中已就業比例為 54.08%；在學中比例為 30.49%；服役人數比例為 3.48%；

待業中人數為 7.03%；目前不打算就業(包含準備出國留學、國內升學…等因素)有 4.48%；職

業軍人比例為 0.44%。大致上與 98 級畢業生現況相似，其中有兩項變化較大，在學中比例提

升 4.15%，服役人數比例減少 3.45%，顯示本校畢業生以就業、求學為主要目標，而不以服

役為優先。 
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圖三、全體畢業生現況分布 
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99 級畢業生目前現況如下：學士班畢業生有 63.65%仍在學校就讀，其次有 24.67%為就

業中；碩士班畢業生就業比例為 73.67%，其次有 9.73%待業中；博士班畢業生有 87.15%就

業中，其次有 5.28%服役中。大致上與 98 級相似，但在碩士班及博士班畢業生中，服役比例

則略微減低，顯示碩博士班畢業生以就業為優先。關於學士班、碩士班與博士班的詳細畢業

生現況分布請參閱＜圖四～圖六＞。 

 

 
圖四、學士班畢業生現況分布 

 

 

圖五、碩士班畢業生現況分布 
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圖六、博士班畢業生現況分布 

 

透過＜表一＞可以發現，99 級畢業生現況分布中，生科學院及理學院畢業生目前繼續進

修在學中的占大多數，其他學院則是大多數在工作中。而在 98 級時，則只有生科學院繼續

進修在學中佔多數，其他學院都在工作中居多，由變化顯示理學院畢業生逐漸朝研究路線邁

進，而非以工作為主。 

 

表一、各學院與現況分布之交叉分析表 

文學院 理學院 工學院
電機資訊

學院

規劃與設計

學院
管理學院 醫學院 社會科學院

生物科學與

科技學院
總和

工作中
48.46%
(63/130)

36.71%
(47/128)

48.87%
(259/530)

57.22%
(107/187)

63.06%
(70/111)

65.49%
(148/226)

73.37%
(135/184)

41.79%
(28/67)

27.27%
(12/44)

54.08%
(869/1607)

全職在學中
33.85%
(44/130)

50.00%
(64/128)

33.96%
(180/530)

24.06%
(45/187)

23.42%
(26/111)

22.57%
(51/226)

17.93%
(33/184)

37.31%
(25/67)

50.00%
(22/44)

30.49%
(490/1607)

職業軍人
0.00%
(0/130)

0.78%
(1/128)

0.75%
(4/530)

0.00%
(0/187)

0.00%
(0/111)

0.88%
(2/226)

0.00%
(0/184)

0.00%
(0/67)

0.00%
(0/44)

0.44%
(7/1607)

服役中
1.54%
(2/130)

2.34%
(3/128)

5.28%
(28/530)

8.02%
(15/187)

3.60%
(4/111)

0.00%
(0/226)

0.54%
(1/184)

1.49%
(1/67)

4.55%
(2/44)

3.48%
(56/1607)

目前暫不打算找任何工作
8.46%

(11/130)

2.34%
(3/128)

3.77%
(20/530)

3.74%
(7/187)

5.41%
(6/111)

4.42%
(10/226)

3.26%
(6/184)

10.45%
(7/67)

4.55%
(2/44)

4.48%
(72/1607)

目前待業中
7.69%

(10/130)

7.81%
(10/128)

7.36%
(39/530)

6.95%
(13/187)

4.50%
(5/111)

6.64%
(15/226)

4.89%
(9/184)

8.96%
(6/67)

13.64%
(6/44)

7.03%
(113/1607)

總和
100.00%
(130/130)

100.00%
(128/128)

100.00%
(530/530)

100.00%
(187/187)

100.00%
(111/111)

100.00%
(226/226)

100.00%
(184/184)

100.00%
(67/67)

100.00%
(44/44)

100.00%
(1607/1607)
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三、就業情形 

工作的機構屬性 

關於 99 級畢業生目前工作機構屬性分布如＜圖七～圖九＞所示，學士班畢業生工作機

構選擇多數以企業為主(62.28%)，碩士班畢業生工作機構亦以企業工作為優先(64.61%)，而

博士班畢業生則以在學校服務居多(48.32%)，其次是到企業界工作(27.18%)。大致上與 98 級

畢業生工作機構屬性分布相同，博士班雖然與上屆相同，但在學校服務的比例降低 16.47%，

到企業界工作則上升 8.87%，顯示博士班畢業生逐漸往企業界服務。 

 

 

圖七、學士班畢業生目前就業機構屬性 

 

圖八、碩士班畢業生目前就業機構屬性 
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圖九、博士班畢業生目前就業機構屬性 

 

根據＜表二＞，文學院、社科學院與生科學院畢業生畢業後在學校任職的比例最高，其

他學院則以在企業工作為主，其次是在學校任職。而在 98 級畢業生中，則以文學院、生科

學院與醫學院畢業生畢業後在學校任職的比例最高，其他學院以在企業工作為主，其次是在

學校任職，顯示社科學院畢業生往學校服務人數增多，而醫學院畢業生則轉往民營單位服務

比例增加。 

表二、各學院與目前就業機構屬性之交叉分析表 

文學院 理學院 工學院
電機資訊

學院

規劃與設計

學院
管理學院 醫學院 社會科學院

生物科學與

科技學院
總和

政府機關
7.94%
(5/63)

4.35%
(2/46)

5.45%
(14/257)

0.00%
(0/106)

10.00%
(7/70)

6.04%
(9/149)

17.78%
(24/135)

25.00%
(7/28)

27.27%
(3/11)

8.21%
(71/865)

公（國）營事業單位
1.59%
(1/63)

6.52%
(3/46)

3.50%
(9/257)

2.83%
(3/106)

1.43%
(1/70)

4.03%
(6/149)

14.81%
(20/135)

3.57%
(1/28)

9.09%
(1/11)

5.20%
(45/865)

民營單位或企業
33.33%
(21/63)

45.65%
(21/46)

70.43%
(181/257)

77.36%
(82/106)

64.29%
(45/70)

71.81%
(107/149)

29.63%
(40/135)

21.43%
(6/28)

18.18%
(2/11)

58.38%
(505/865)

學 校
50.79%
(32/63)

34.78%
(16/46)

12.84%
(33/257)

9.43%
(10/106)

20.00%
(14/70)

13.42%
(20/149)

22.96%
(31/135)

42.86%
(12/28)

45.45%
(5/11)

20.00%
(173/865)

軍事單位
0.00%
(0/63)

2.17%
(1/46)

1.56%
(4/257)

0.94%
(1/106)

0.00%
(0/70)

1.34%
(2/149)

0.00%
(0/135)

0.00%
(0/28)

0.00%
(0/11)

0.92%
(8/865)

非營利法人團體
4.76%
(3/63)

4.35%
(2/46)

5.06%
(13/257)

7.55%
(8/106)

2.86%
(2/70)

0.67%
(1/149)

11.85%
(16/135)

3.57%
(1/28)

0.00%
(0/11)

5.32%
(46/865)

自行創業
1.59%
(1/63)

0.00%
(0/46)

0.78%
(2/257)

0.94%
(1/106)

1.43%
(1/70)

2.68%
(4/149)

0.74%
(1/135)

0.00%
(0/28)

0.00%
(0/11)

1.16%
(10/865)

其他
0.00%
(0/63)

2.17%
(1/46)

0.39%
(1/257)

0.94%
(1/106)

0.00%
(0/70)

0.00%
(0/149)

2.22%
(3/135)

3.57%
(1/28)

0.00%
(0/11)

0.81%
(7/865)

總和
100.00%
(63/63)

100.00%
(46/46)

100.00%
(257/257)

100.00%
(106/106)

100.00%
(70/70)

100.00%
(149/149)

100.00%
(135/135)

100.00%
(28/28)

100.00%
(11/11)

100.00%
(865/865)
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工作的行業類別 

99 級畢業生目前工作行業類別分布如＜圖十～圖十二＞所示，學士班畢業生以製造業最

高(23.95%)，其次是醫療保健及社會工作服務業(22.75%)，而專業、科學及技術服務業位居

第三(16.17%)；碩士班畢業生以從事製造業居冠(40.32%)，其次是專業、科學及技術服務業

(14.08%)，而教育服務業位居第三(16.17%)；博士班畢業生則以從事教育服務業居多

(30.30%)，其次為製造業 (28.79%)，而專業、科學及技術服務業位居第三 (19.70%)。 

 

而 98 級畢業生中，學士班畢業生以製造業最高(24.81%)，其次是教育服務業(20.30%)，

而醫療保健及社會工作服務業位居第三(14.29%)，與本屆稍微不同；碩士班畢業生有(38.56%)

從事製造業，其次是專業、科學及技術服務業(17.08%)，教育服務業位居第三 12.32%)，與

本屆大致相同；博士班畢業生則以從事教育服務業居多(47.18%)，其次為專業、科學及技術

服務業(20.42%)及製造業(14.79%)，種類與本屆相同，比例稍作改變。 

 

 

圖十、學士班畢業生工作行業類別 
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圖十一、碩士班畢業生工作行業類別 

 

 

圖十二、博士班畢業生工作行業類別 
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每週平均工時 

99 級畢業生的每週工作時數如＜圖十六～圖十八＞所示，學士班、碩士班以及博士班的

工作時數皆很相似，以 37~48 小時為最高，49~60 小時次之，與 98 級畢業生的每週工作時數

的比例大致相同，顯示我國每週平均工時大都相去不遠。 

 

 

圖十六、學士班畢業生全職每週平均工作時數 

 

 

圖十七、碩士班畢業生全職每週平均工作時數 
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圖十八、博士班畢業生全職每週平均工作時數 

 

從＜表三＞來看，除了電機學院為 49~60 小時，其他學院最高比例皆為 37~48 小時，顯

示出電機學院畢業生的每週平均工作時數較之其他學院多了 1~12 小時。而 98 級畢業生的每

週平均工作時數，則所有學院最高比例皆為 37~48 小時。 

 

表三、各學院與全職每週平均工作之交叉分析表 

文學院 理學院 工學院
電機資訊

學院

規劃與設計

學院
管理學院 醫學院 社會科學院

生物科學與

科技學院
總和

0-12小時
6.35%
(4/63)

10.87%
(5/46)

5.45%
(14/257)

4.72%
(5/106)

4.29%
(3/70)

6.04%
(9/149)

6.67%
(9/135)

0.00%
(0/28)

0.00%
(0/11)

5.66%
(49/865)

13-24小時
7.94%
(5/63)

8.70%
(4/46)

1.17%
(3/257)

1.89%
(2/106)

2.86%
(2/70)

1.34%
(2/149)

2.22%
(3/135)

3.57%
(1/28)

0.00%
(0/11)

2.54%
(22/865)

25-36小時
11.11%
(7/63)

6.52%
(3/46)

2.72%
(7/257)

2.83%
(3/106)

5.71%
(4/70)

2.01%
(3/149)

4.44%
(6/135)

0.00%
(0/28)

0.00%
(0/11)

3.82%
(33/865)

37-48小時
58.73%
(37/63)

36.96%
(17/46)

50.97%
(131/257)

39.62%
(42/106)

52.86%
(37/70)

54.36%
(81/149)

54.07%
(73/135)

71.43%
(20/28)

72.73%
(8/11)

51.56%
(446/865)

49-60小時
12.70%
(8/63)

26.09%
(12/46)

30.74%
(79/257)

42.45%
(45/106)

28.57%
(20/70)

29.53%
(44/149)

19.26%
(26/135)

21.43%
(6/28)

27.27%
(3/11)

28.09%
(243/865)

61-72小時
1.59%
(1/63)

10.87%
(5/46)

5.06%
(13/257)

5.66%
(6/106)

4.29%
(3/70)

4.03%
(6/149)

3.70%
(5/135)

3.57%
(1/28)

0.00%
(0/11)

4.62%
(40/865)

73小時以上
1.59%
(1/63)

0.00%
(0/46)

3.89%
(10/257)

2.83%
(3/106)

1.43%
(1/70)

2.68%
(4/149)

9.63%
(13/135)

0.00%
(0/28)

0.00%
(0/11)

3.70%
(32/865)

總和
100.00%
(63/63)

100.00%
(46/46)

100.00%
(257/257)

100.00%
(106/106)

100.00%
(70/70)

100.00%
(149/149)

100.00%
(135/135)

100.00%
(28/28)

100.00%
(11/11)

100.00%
(865/865)
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就業管道 

關於 99 級已就業畢業生找工作的方式如＜圖十九～圖二十一＞所示，學士班約有

56.29%的畢業生是自己找尋就業機會，其次透過介紹人介紹工作約有 17.96%；碩士班畢業

生有 61.81%是自己尋找求職機會，其次透過介紹人約有 16.70%；博士班畢業生有 48.85%的

博士班畢業生是透過自己找尋方式，其次是透過介紹人佔 29.77%。整體而言，由於本校畢業

生為許多企業所愛用的人才，因此大多數的畢業生能夠自行順利找到工作，其他求職方式則

是透過人力網站搜尋或者經由親友介紹，與 98 級已就業畢業生的就業管道大致相同 

。 

 

圖十九、學士班畢業生就業管道 

 

圖二十、碩士班畢業生就業管道 
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圖二十一、博士班畢業生就業管道 

 

如＜表四＞所示，所有學院畢業生的就業管道皆以自己找到的比例為最高，其次皆是透

過介紹人介紹，與上屆結果相去不遠。 

 

表四、各學院與就業管道之交叉分析表 

文學院 理學院 工學院
電機資訊

學院

規劃與設計

學院
管理學院 醫學院 社會科學院

生物科學與

科技學院
總和

透過分發
9.52%
(6/63)

8.70%
(4/46)

3.50%
(9/257)

3.77%
(4/106)

5.71%
(4/70)

8.05%
(12/149)

4.44%
(6/135)

35.71%
(10/28)

9.09%
(1/11)

6.47%
(56/865)

自己找到
58.73%
(37/63)

56.52%
(26/46)

61.87%
(159/257)

68.87%
(73/106)

40.00%
(28/70)

61.07%
(91/149)

55.56%
(75/135)

53.57%
(15/28)

45.45%
(5/11)

58.84%
(509/865)

透過就業輔導
0.00%
(0/63)

0.00%
(0/46)

0.00%
(0/257)

0.00%
(0/106)

0.00%
(0/70)

0.67%
(1/149)

1.48%
(2/135)

0.00%
(0/28)

0.00%
(0/11)

0.35%
(3/865)

透過介紹人介紹
14.29%
(9/63)

17.39%
(8/46)

19.84%
(51/257)

13.21%
(14/106)

31.43%
(22/70)

13.42%
(20/149)

25.93%
(35/135)

7.14%
(2/28)

18.18%
(2/11)

18.84%
(163/865)

僱主主動聯絡邀請
7.94%
(5/63)

13.04%
(6/46)

11.28%
(29/257)

9.43%
(10/106)

21.43%
(15/70)

8.05%
(12/149)

10.37%
(14/135)

0.00%
(0/28)

27.27%
(3/11)

10.87%
(94/865)

家族企業
1.59%
(1/63)

2.17%
(1/46)

0.39%
(1/257)

0.00%
(0/106)

0.00%
(0/70)

2.01%
(3/149)

0.00%
(0/135)

0.00%
(0/28)

0.00%
(0/11)

0.69%
(6/865)

自行創業
3.17%
(2/63)

0.00%
(0/46)

0.78%
(2/257)

0.94%
(1/106)

0.00%
(0/70)

2.01%
(3/149)

0.74%
(1/135)

0.00%
(0/28)

0.00%
(0/11)

1.04%
(9/865)

其他
4.76%
(3/63)

2.17%
(1/46)

2.33%
(6/257)

3.77%
(4/106)

1.43%
(1/70)

4.70%
(7/149)

1.48%
(2/135)

3.57%
(1/28)

0.00%
(0/11)

2.89%
(25/865)

總和
100.00%
(63/63)

100.00%
(46/46)

100.00%
(257/257)

100.00%
(106/106)

100.00%
(70/70)

100.00%
(149/149)

100.00%
(135/135)

100.00%
(28/28)

100.00%
(11/11)

100.00%
(865/865)
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找尋工作所花的時間 

若從＜圖二十二～圖二十五＞與＜表五＞來瞭解已就業畢業生找工作所花的時間，本校

畢業生，扣除掉不適用(未待業)的調查比例，約 27.16 %的人花不到一個月的時間就找到工

作，41.79%的畢業生在三個月內就找到工作，顯示本校有意願就業的畢業生在尋找工作方面

頗為順利，與去年度相差不大。 

 

圖二十二、全體畢業生找到工作所花費的時間 

 

圖二十三、學士班畢業生找到工作所花費的時間 
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圖二十四、碩士班畢業生找到工作所花費的時間 

 

圖二十五、博士班畢業生找到工作所花費的時間 
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表五、各學院與找到工作所花費的時間之交叉分析表 

文學院 理學院 工學院
電機資訊

學院

規劃與設計

學院
管理學院 醫學院 社會科學院

生物科學與

科技學院
總和

不到半個月
18.18%
(18/99)

12.39%
(14/113)

20.59%
(90/437)

19.72%
(28/142)

16.87%
(14/83)

22.82%
(34/149)

25.00%
(31/124)

15.09%
(8/53)

10.81%
(4/37)

19.48%
(241/1237)

半個月以上，未滿一個月
6.06%
(6/99)

5.31%
(6/113)

8.47%
(37/437)

8.45%
(12/142)

7.23%
(6/83)

10.74%
(16/149)

6.45%
(8/124)

5.66%
(3/53)

2.70%
(1/37)

7.68%
(95/1237)

一個月以上，未滿三個月
9.09%
(9/99)

13.27%
(15/113)

14.65%
(64/437)

15.49%
(22/142)

16.87%
(14/83)

14.77%
(22/149)

20.16%
(25/124)

9.43%
(5/53)

13.51%
(5/37)

14.63%
(181/1237)

三個月以上，未滿六個月
2.02%
(2/99)

6.19%
(7/113)

3.66%
(16/437)

0.70%
(1/142)

8.43%
(7/83)

4.03%
(6/149)

4.84%
(6/124)

3.77%
(2/53)

0.00%
(0/37)

3.80%
(47/1237)

半年以上，未滿一年
10.10%
(10/99)

2.65%
(3/113)

0.23%
(1/437)

2.11%
(3/142)

2.41%
(2/83)

2.01%
(3/149)

4.84%
(6/124)

1.89%
(1/53)

0.00%
(0/37)

2.34%
(29/1237)

一年
5.05%
(5/99)

2.65%
(3/113)

1.60%
(7/437)

4.93%
(7/142)

2.41%
(2/83)

2.68%
(4/149)

3.23%
(4/124)

13.21%
(7/53)

2.70%
(1/37)

3.23%
(40/1237)

不適用(未待業)
49.49%
(49/99)

57.52%
(65/113)

50.80%
(222/437)

48.59%
(69/142)

45.78%
(38/83)

42.95%
(64/149)

35.48%
(44/124)

50.94%
(27/53)

70.27%
(26/37)

48.83%
(604/1237)

總和
100.00%
(99/99)

100.00%
(113/113)

100.00%
(437/437)

100.00%
(142/142)

100.00%
(83/83)

100.00%
(149/149)

100.00%
(124/124)

100.00%
(53/53)

100.00%
(37/37)

100.00%
(1237/1237)

365 403 1957 800 287 805 460 229 102 5408  
 

 

已就業畢業生工作與所學的相關性 

已就業畢業生與就讀科系的相關性如＜圖二十六～圖二十八＞所示，學士班畢業生有

68.27%認為目前工作與自己所學有相關，碩士班畢業生有 74.25%認為目前工作與自己所學

有相關，博士班畢業生有 76.34%認為目前工作與自己所學有相關，與上屆相差不多。由此可

以看出大學畢業後再進修過後，重新選擇一次方向，找到的工作與所學的相關性有明顯提高。 

 

 

圖二十六、學士班畢業生工作與所學的相關性 
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圖二十七、碩士班畢業生工作與所學的相關性 

 

 

圖二十八、博士班畢業生工作與所學的相關性 

 

根據＜表六＞以學院別來看的話，所有學院皆以符合所占的比例最高，而上屆生科學院

是以不符合占大多數，其他學院大致相同，顯示生科學院令畢業生認為工作與所學相關符合

比例提升。 
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表六、各學院與工作與所學的相關性之交叉分析表 

文學院 理學院 工學院
電機資訊

學院

規劃與設計

學院
管理學院 醫學院 社會科學院

生物科學與

科技學院
總和

非常不符合
7.94%
(5/63)

8.70%
(4/46)

4.28%
(11/257)

11.32%
(12/106)

4.29%
(3/70)

7.38%
(11/149)

2.96%
(4/135)

14.29%
(4/28)

0.00%
(0/11)

6.24%
(54/865)

不符合
23.81%
(15/63)

17.39%
(8/46)

24.90%
(64/257)

16.98%
(18/106)

11.43%
(8/70)

24.83%
(37/149)

14.07%
(19/135)

25.00%
(7/28)

9.09%
(1/11)

20.46%
(177/865)

符合
57.14%
(36/63)

50.00%
(23/46)

53.70%
(138/257)

50.00%
(53/106)

60.00%
(42/70)

51.00%
(76/149)

50.37%
(68/135)

35.71%
(10/28)

54.54%
(6/11)

52.25%
(452/865)

非常符合
11.11%
(7/63)

23.91%
(11/46)

17.12%
(44/257)

21.70%
(23/106)

24.29%
(17/70)

16.78%
(25/149)

32.59%
(44/135)

25.00%
(7/28)

36.36%
(4/11)

21.04%
(182/865)

總和
100.00%
(63/63)

100.00%
(46/46)

100.00%
(257/257)

100.00%
(106/106)

100.00%
(70/70)

100.00%
(149/149)

100.00%
(135/135)

100.00%
(28/28)

100.00%
(11/11)

100.00%
(865/865)

365 403 1957 800 287 805 460 229 102 5408  

 

已就業畢業生工作地點 

由＜圖二十九＞可以看出絕大多數畢業生有較高意願留在台灣工作，與上屆結果相去不

遠，顯示畢業生皆以留在台灣工作為主。 

 

 

圖二十九、全體畢業生最主要的工作地點 
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四、 畢業生未就業的原因 

關於畢業生待業或未就業的部份，調查結果本校 99 級有 4.48%的畢業生目前不打算就

業，有 7.03%目前待業中，而 98 級則有 3.53%的畢業生目前不打算就業，有 7.84%目前待業

中，與本屆大致相同，詳細原因如＜圖三十～三十五＞所示。 

 

(a) 目前不打算就業： 

 

學士班畢業生的主要原因為準備國內升學考試(34.21%)，其次是準備就業考試 

(31.58%)，準備出國留學的有(15.79%)；碩士班畢業生的主要原因是準備就業考試

(51.61%)，其次為準備出國留學、其他人生規劃、家庭因素(12.90%)；博士班畢業生

的主要原因為準備出國留學(66.67%)，其次是準備就業考試(33.33%)。而在 98 級畢

業生中，學士班畢業生的主要原因為準備就業考試(41.38%)，其次是準備國內升學考

試 (27.59%)，準備出國留學的有(20.69%)；碩士班畢業生的主要原因是準備就業考

試(42.86%)，其次為準備出國留學(33.33%)；而博士班畢業生皆打算就業。這樣的變

化顯示出本屆學士班畢業生轉向持續升學者較多，其次則是投入就業考試，出國留

學者略微降低；而本屆碩士班畢業生的狀況大致上與 98 級相同，準備出國留學、其

他人生規劃、家庭因素與同時並列，顯示不就業的原因往多元化發展；而本屆博士

班畢業生與 98 級皆打算就業不同，不打算就業的比例稍微增加，原因主要是準備出

國留學，其次是準備就業考試。 

 

從學院別來看＜表七＞，管理學院畢業生目前不打算就業的原因中，占最高比

例的是準備出國留學中；理學院、電機學院、醫學院占最高比例的是準備國內升學

考試；其他學院則是準備就業考試的比例最高。這顯示出畢業生大都想要考取證照，

通過就業考試，或是繼續在學校進修。 

 

 
圖三十、學士班畢業生目前不打算就業的原因 
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圖三十一、碩士班畢業生目前不打算就業的原因 

 

 

圖三十二、博士班畢業生目前不打算就業的原因 
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表七、各學院與目前不打算就業的原因之交叉分析表 

文學院 理學院 工學院
電機資訊

學院

規劃與設計

學院
管理學院 醫學院 社會科學院

生物科學與

科技學院
總和

等待中
0.00%
(0/11)

0.00%
(0/3)

5.00%
(1/20)

0.00%
(0/7)

16.67%
(1/6)

0.00%
(0/10)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/2)

2.82%
(2/71)

準備出國留學中
9.09%
(1/11)

0.00%
(0/3)

10.00%
(2/20)

14.29%
(1/7)

33.33%
(2/6)

40.00%
(4/10)

16.67%
(1/6)

16.67%
(1/6)

0.00%
(0/2)

16.90%
(12/71)

準備國內升學考試
9.09%
(1/11)

66.67%
(2/3)

15.00%
(3/20)

42.86%
(3/7)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/10)

66.67%
(4/6)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/2)

18.31%
(13/71)

參加職業培訓
0.00%
(0/11)

0.00%
(0/3)

5.00%
(1/20)

0.00%
(0/7)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/10)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/2)

1.41%
(1/71)

準備就業考試（高普特考、

證照考等）

72.73%
(8/11)

0.00%
(0/3)

35.00%
(7/20)

14.29%
(1/7)

50.00%
(3/6)

10.00%
(1/10)

16.67%
(1/6)

83.33%
(5/6)

100.00%
(2/2)

39.44%
(28/71)

其他人生規劃（準備創業、

體驗人生、旅遊）

9.09%
(1/11)

0.00%
(0/3)

20.00%
(4/20)

14.29%
(1/7)

0.00%
(0/6)

20.00%
(2/10)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/2)

11.27%
(8/71)

家庭因素（婚育、照顧家人）
0.00%
(0/11)

0.00%
(0/3)

5.00%
(1/20)

0.00%
(0/7)

0.00%
(0/6)

30.00%
(3/10)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/2)

5.63%
(4/71)

其他
0.00%
(0/11)

33.33%
(1/3)

5.00%
(1/20)

14.29%
(1/7)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/10)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/2)

4.23%
(3/71)

總和
100.00%
(11/11)

100.00%
(3/3)

100.00%
(20/20)

100.00%
(7/7)

100.00%
(6/6)

100.00%
(10/10)

100.00%
(6/6)

100.00%
(6/6)

100.00%
(2/2)

100.00%
(71/71)

365 403 1957 800 287 805 460 229 102 5408  

註、等待中：例如等待兵單、體檢、考試結果或等新工作就任等。 

 

 

(b) 目前待業中： 

 

學士班、碩士班與博士班畢業生目前待業的主要原因皆是剛退伍(學士班：

40.63%；碩士班：73.33%；博士班：66.67%)，這與 98 級的畢業生調查大致相同。

而學士班的第二個原因為其他(21.88%)，98 級則為找不到符合個人專長的工作機會

(16.22%)；碩士班的第二個原因為不滿意工作條件(9.33%)，98 級則為其他因素

(9.23%)；而博士班畢業生第二個原因則為找不到符合個人專長的工作、季節性或臨

時性工作結束並列(16.67%)，98 級則只有找不到符合個人專長的工作(33.33%)。 

 

根據<表八＞，文學院待業主要原因找不到符合個人專長的工作，社科學院待業

主要原因是其他，其他學院則是因為剛退伍。而在 98 級的畢業生調查中，生科學院

是因為不滿意工作條件，文學院、社科學院跟規劃與設計學院其他因素為待業主要

原因，其他學院則是因為剛退伍。 

 

 

整體而言，未就業的畢業生其原因除了服兵役之外，大多數畢業生選擇繼續升學以提升

自我競爭力，或是考取證照，參與就業考試。 
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圖三十三、學士班畢業生目前待業中的原因 

 

 

圖三十四、碩士班畢業生目前待業中的原因 
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圖三十五、博士班畢業生目前待業中的原因 

 

表八、各學院與目前待業中的原因之交叉分析表 

文學院 理學院 工學院
電機資訊

學院

規劃與設計

學院
管理學院 醫學院 社會科學院

生物科學與

科技學院
總和

找不到符合個人專長的工作機會
40.00%
(4/10)

27.27%
(3/11)

2.56%
(1/39)

0.00%
(0/13)

0.00%
(0/5)

0.00%
(0/15)

11.11%
(1/9)

16.67%
(1/6)

0.00%
(0/6)

8.77%
(10/114)

不滿意工作條件
20.00%
(2/10)

0.00%
(0/11)

7.69%
(3/39)

23.08%
(3/13)

20.00%
(1/5)

20.00%
(3/15)

11.11%
(1/9)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/6)

11.40%
(13/114)

被解雇
0.00%
(0/10)

0.00%
(0/11)

0.00%
(0/39)

0.00%
(0/13)

0.00%
(0/5)

6.67%
(1/15)

0.00%
(0/9)

0.00%
(0/6)

0.00%
(0/6)

0.88%
(1/114)

非自願性失業
0.00%
(0/10)

0.00%
(0/11)

0.00%
(0/39)

0.00%
(0/13)

0.00%
(0/5)

0.00%
(0/15)

0.00%
(0/9)

16.67%
(1/6)

0.00%
(0/6)

0.88%
(1/114)

季節性或臨時性工作結束
0.00%
(0/10)

0.00%
(0/11)

5.13%
(2/39)

0.00%
(0/13)

0.00%
(0/5)

0.00%
(0/15)

0.00%
(0/9)

16.67%
(1/6)

0.00%
(0/6)

2.63%
(3/114)

剛退伍
20.00%
(2/10)

63.64%
(7/11)

79.49%
(31/39)

61.54%
(8/13)

80.00%
(4/5)

60.00%
(9/15)

66.67%
(6/9)

0.00%
(0/6)

100.00%
(6/6)

64.04%
(73/114)

其他
20.00%
(2/10)

9.09%
(1/11)

5.13%
(2/39)

15.38%
(2/13)

0.00%
(0/5)

13.33%
(2/15)

11.11%
(1/9)

50.00%
(3/6)

0.00%
(0/6)

11.40%
(13/114)

總和
100.00%
(10/10)

100.00%
(11/11)

100.00%
(39/39)

100.00%
(13/13)

100.00%
(5/5)

100.00%
(15/15)

100.00%
(9/9)

100.00%
(6/6)

100.00%
(6/6)

100.00%
(114/114)

365 403 1957 800 287 805 460 229 102 5408  

註、1. 不滿意工作條件：例如薪資、地點、人事、時間等。 

2. 被解雇：例如因工作表現或與老闆不合等因素而被要求離職。 

3. 非自願性失業：例如因單位結束營運，部門或業務縮編等因素而被裁員。 

 

五、 初職經驗 

＜表九＞是有關畢業生針對母校與學系對求職或工作的幫助調查。65.32%的畢業生認為

母校與學系能協助瞭解就讀領域的就業市場狀況，56.02%的畢業生認為母校與學系能協助與

業界、機構媒合，51.98%的畢業生認為母校與學系能強化職涯規劃與求職準備，80.27%的畢

業生認為母校與學系的校友或學長姐能提供人脈協助，94.91%的畢業生認為學校或系所名聲

能提供求職或工作協助，69.36%的畢業生認為母校與學系能提供課程與實務的連結。 
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表九、全體畢業生認為母校與學系對求職或工作的幫助 

很沒幫助 沒幫助 有幫助 很有幫助 總和

協助瞭解就讀領域的就業市場狀況
7.19%

(89/1237)

27.49%
(340/1237)

55.13%
(682/1237)

10.19%
(126/1237)

100.00%
(1237/1237)

協助與業界、機構媒合
9.54%

(118/1237)

34.44%
(426/1237)

45.11%
(558/1237)

10.91%
(135/1237)

100.00%
(1237/1237)

強化職涯規劃與求職準備
11.08%

(137/1237)

36.94%
(457/1237)

43.49%
(538/1237)

8.49%
(105/1237)

100.00%
(1237/1237)

校友或學長姐的人脈
3.40%

(42/1237)

16.33%
(202/1237)

49.31%
(610/1237)

30.96%
(383/1237)

100.00%
(1237/1237)

學校或系所名聲
0.81%

(10/1237)

4.28%
(53/1237)

44.95%
(556/1237)

49.96%
(618/1237)

100.00%
(1237/1237)

學校課程與實務的連結
4.85%

(60/1237)

25.79%
(319/1237)

57.88%
(716/1237)

11.48%
(142/1237)

100.00%
(1237/1237)

5408

＜表十＞是碩士班與博士班畢業生針對母校與學系對求職或工作的幫助。64.67%的碩博

畢業生認為指導教授的人脈有助於求職或工作，與 98 級大致相同。 

表十、碩士班與博士班畢業生認為母校與學系對求職或工作的幫助 

很沒幫助 沒幫助 有幫助 很有幫助 總和

指導教授人脈
7.87%

(51/648)

27.47%
(178/648)

47.69%
(309/648)

16.98%
(110/648)

100.00%
(648/648)

3171

＜表十一＞是有關畢業生若能重新選擇，是否會再次就讀相同學校、相同領域。71.22%

的畢業生會再次選擇相同領域、90.20%的畢業生會再次選擇本校就讀，且畢業生推薦他人就

讀本校及科系的比例分別為 92.05%、69.44%，與 98 級大致相同。這四項統計顯示出本校畢

業生對於校內的師資、教學、環境…等整體表現給予相當的肯定與支持。 

表十一、全體畢業生若重新選擇就讀學校、領域 

絕對不會 不會 會 絕對會 總和

會選擇目前主修領域
4.55%

(71/1560)

24.23%
(378/1560)

52.44%
(818/1560)

18.78%
(293/1560)

100.00%
(1560/1560)

會選擇就讀本校
1.79%

(28/1560)

8.01%
(125/1560)

62.44%
(974/1560)

27.76%
(433/1560)

100.00%
(1560/1560)

會推薦他人就讀本校
1.09%

(17/1560)

6.86%
(107/1560)

61.22%
(955/1560)

30.83%
(481/1560)

100.00%
(1560/1560)

會推薦他人就讀同系所
3.14%

(49/1560)

27.44%
(428/1560)

51.22%
(799/1560)

18.22%
(284/1560)

100.00%
(1560/1560)

5408
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